

而立之年漂洋过海创新业

黄国权

从中餐馆老板到侨界“白忙官”

■记者 杨微微/文 王志/图

而立之年，他来到异国他乡进入餐饮行业。他经营的“玉圆饭店”就开在意大利米兰国际机场附近，在机场上班的很多意大利员工都爱光顾过这家饭店，有的还与他成为朋友。从他身上，能让人真切感受到华人在海外奋斗的毅力和进取精神。

他叫黄国权，65岁的他现已退休，放下生意多年依旧发挥余热，积极投入到帮助和服务侨胞的工作中。2013年至2019年，他担任两届意大利北部瑞安同乡会会长，无论是扶贫、助学、社会公益、组团回国考察访问，还是参与米兰当地侨界活动等，都有他奔走的身影。

由于疫情原因，自今年年初回国后，黄国权也没闲下来，积极参与筹集防疫抗疫物资，支援意大利瑞籍侨胞。11月22日，记者采访黄国权的前一天，他刚参加了芳庄乡新乡贤联谊会成立大会，并当选为常务副会长。



意大利瑞安商会是团结友爱、互帮互助、富有爱心的团体，更是一个艰苦创业、勇于开拓、充满生机和活力的华人社团。黄国权担任会长的6年时间里，扶贫、助学、社会公益、组团回国考察访问、研习班培训、参与米兰侨界活动，都干得有声有色。为了侨团的永续发展，必须有一个固定的会址，黄国权一直在思考着这个问题。借2019年1月份一次聚会，他向商会核心成员及几位瑞安籍青年企业家提出购买会址的想法，得到大家的鼎力支持，当场每人认捐5000至1万欧元，凑齐了购买会址所需的资金。就这样，该商会在米兰华人区拥有了永久的会址，成为米兰地区少数拥有永久会址的侨团。

除了参与侨团日常工作，黄国权一直关注着家乡的发展。2015年，瑞枫公路拓宽存在资金缺口，商会立即发动会员捐助了90万元人民币，提供有力支援；2017年9月，商会通过瑞安市侨联牵线，向云周中心小学20名困难学生捐助了10万元人民币；2018年，瑞安市侨联筹建“华侨历史博物馆”，商会主动发动会员捐助70万元人民币；2019年11月，商会向瑞安市红十字会捐款10万元人民币……

2018年，芳庄乡一名刚满周岁的宝宝不幸患上白血病，医疗费用缺口大。黄国权闻讯后，通过会员的爱心捐款，帮助孩子渡过难关。当时意大利北部瑞安同乡会、意大利中区华侨华人联谊会捐赠善款1.51万欧元（约11.6万元人民币）。

11月21日，黄国权回芳庄参加新乡贤联谊会时，还特地问起那个孩子身体情况，得知孩子恢复得很好，宽慰地连说好几遍。在乡贤会上，他还向新乡贤发展基金捐赠5万元爱心款，并决定每年捐赠2万元以上资助困难学生。



来。由于距离机场很近，在机场工作的安检、海关等工作人员都被中餐的美味给吸引住了，经常来这里就餐，还和黄国权结交为朋友。

黄国权的中餐馆生意越来越火，5年后，他在当地购买了一家拥有140多个餐位的中餐馆，一天人流量最高时能达到300多人次。

子女自强自律 培养他们的“中国心”

谈起自己的创业经历，黄国权表情淡淡的，可当提起自己的家庭时，他立即流露出一脸的幸福，而说到自己的子女时，他开始滔滔不绝地介绍起来：大儿子黄宇、小女儿黄颖是在十岁左右来到意大利，学习成绩都很优秀。每到周末，他们还会帮助父母打理餐馆。

黄国权一直鼓励子女要勤奋读书，两个孩子也很争气，自强自律。米兰的博可尼经济大学是欧洲一流的大学，黄宇和黄颖先后进入该大学读经营和企业管理专业。意大利的大学生一般要五年甚至六七年才能毕业，兄妹俩都只用四年时间就完成学业。黄颖的成绩更加优秀，作为学校为数不多的交换生之一，大三时她到美国威尔康斯大学和德克萨斯大学学习一年。

除了学业外，黄国权更加注重培养子女的爱国爱乡情怀。黄国权说，虽然两个孩子从小就生活在意大利，上学交友都是用意大利语，但他要求子女在家

里交流时必须用中文，也经常在家中过中国传统节日，时时刻刻叮嘱子女要保持一颗中国心。

在黄国权潜移默化下，兄妹俩如今都是家庭和事业双丰收。儿子黄宇已经回国发展，现为意大利联合圣保罗银行上海分行行长，大部分时间居住在上海；女儿黄颖如今在米兰管理着一家意大利公司，可她也特意寻找回国工作机会，曾在一家著名的意大利照明灯具公司北京分公司担任总经理6年。

退而不休 为商会活动热心奔走

2012年，黄国权结束了多年的餐馆生意。“老婆身体不好，两个孩子也不用我们操心，就退休好好休息吧。”黄国权说他曾经有这样的打算。然而卸下生意的他并没有闲着，2013年，他当选为意大利北部瑞安同乡会会长（2019年更名为意大利瑞安商会），之后还连任会长，现今他作为名誉会长，只要是侨胞的事，依然热心奔走参与其中。

人物名片 黄国权，中国侨联第十届委员会海外委员、上海中国和平统一促进会海外理事、意大利瑞安商会名誉会长、意大利中国和平统一促进会常务副会长、米兰华侨华人工商会监事长。



市区昨最高气温26.5℃ 今起冷空气卷土重来

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 潘雯菁)前几天，冷空气的降温效果立竿见影，早晨出门让人感到瑟瑟发抖。当我们从深秋徐徐奔向冬天的大门时，阳光一上岗，瑞城马上从湿冷变成了暖湿，仿佛又回到了夏天。市气象台介绍，昨日市区最高气温达26.5℃，一些网友调侃“热死在秋天”。

据市气象台最新预测，未来一周以多云天气为主。别看眼下似乎重返夏天，冷空气马上要到了。受冷空气影响，本周五、周六有大风和降温天气过程。市区周五多云到阴，15℃至22℃；周六，多云到阴，13℃至17℃；周日，多云，10℃至19℃。

不少人在朋友圈感叹这个秋天变幻莫测，这个秋天何时结束？气温还会反复吗？省气象台专家说，今年10月下旬以来日照条件好，白天升温较快，加之降水少、天气干燥，温度自然偏高。作为秋冬过渡期的11月份，昼夜温差逐步扩大。温差大，还有一个原因来自于气候干燥、阳光充足。不过前几日的一波降雨，缓解了这种体感干燥。

随着新一波冷空气的到来，又有人担忧，今年的冬天会更冷吗？气象专家预计，今年“光顾”浙江的冬季强冷空气过程比去年多。由于冷空气过程以西北路径为主，冬季内陆地区气温会比沿海偏低，小雪节气之后，真正的冬天即将到来。气象学上的入冬，需要连续5天平均气温低于10℃。往年，我市入冬时间在12月上旬。

看看天气

RUI BAO

男子被机器绞断8根手指 交警火速开道送医

本报讯(通讯员 郑悦慧 戴春晓 记者 李心如)11月25日中午，一名群众来到交警飞云中队，向为伤者紧急开道送医的民警李忠雷和辅警赖仕相表示感谢。

事情还得从11月23日说起。当天15时23分，交警飞云中队接到一位群众的求助电话，声音显得十分焦急。他说，一位同事在干活时不慎被机器绞断了手指，血流不止，他正驾车送同事从平阳赶往瑞安市人民医院瑞祥院区，不料途经路段有事故发生，交通拥堵，需要交警帮忙。

接警后，正在322国道汇头村路口处理事故的民警李忠雷立刻让辅警赖仕相去路口接应，自己则将事故车辆转移到路边快速处置，并紧急疏通路口交通。等报警车辆经过路口后，李忠雷立即拉响警笛，并通知前方路口警力保持道路通畅。在322国道与104国道交叉口，警车与报警车会合后实行开道。

同时，市交警大队指挥中心通过视频指挥，调控红绿灯，开辟一条绿色通道。原本将近30分钟的车程，仅用10分钟就将伤者安全送到了医院。

据了解，受伤男子是四川自贡人，今年35周岁，在平阳一家机器厂工作时，不慎被液压机绞断手指，除了双手的小拇指，其他的手指都断了。因送医及时，伤者得到了妥善救治。

当天20时20分许，受伤男子的同事特意致电飞云交警中队，询问帮忙开道的交警和辅警的名字，向他们表示感谢，又于25日中午赶到交警飞云中队，当面向李忠雷和赖仕相致谢。

分类天地

服务热线:65917777

定制门窗

■佳恩门窗:专业为您定制中空门、断桥铝门、淋浴房、阳光房、金刚网纱窗。电话:18106782333,540588(市府网)。

搬家

■瑞安百姓搬家公司:居民搬家,长短途搬家、搬运,货运出租,空调拆装等,13967736316。

■专业搬家:公司搬家、居民搬家、事业单位搬家,长短途搬运,货运车出租,空调拆装等,13362769032。

招聘

■高薪招聘男装定制店员/导购员两名:工作2天休1天,有销售经验,沟通能力和服务意识强,工作地瑞安莘塍,13095779669。

家政

■百姓家政:瑞安专业搬家,钟点工服务,专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调维修,电话:66615820。

遗失

遗失李雅由浙江省卫生厅2011年1月18日发证的肺病诊断医师资格证书,编号:浙卫职诊字[2001]第004,声明作废。

遗失瑞安市潘岱街道前垵村股份经济合作社开户许可证,核准号:J3339002183204,声明作废。

遗失瑞安市湖岭镇社区卫生服务中心(瑞安市湖岭镇卫生院)开户许可证,核准号:J3339001780203,声明作废。

遗失瑞安市天博科技培训有限公司公章、法人章(陈基恒)、财务专用章、发票专用章、合同章各一枚,声明作废。

“讲文明 树新风”公益广告

全民健身有你有我 健康人生你乐我乐

